

佳作 我的家乡在“浙”里

汪若澜 杭州二中白马湖学校805班 指导老师:方靓颖

在地理课上,我们都会学到中国地理,同学们都在背记新疆、西藏、青海、四川、云南的那些山脉、盆地、高原。而浙江处在长江中下游平原的边缘,关于浙江的部分,初中地理就学完了。难道这就是对“浙”里的一切印象吗?这对于想要了解家乡的浙江学生们来说太少了。

“浙”里,早早就有了人类的足迹。7000年前的河姆渡,6000年前的马家浜和甚至可以证明中华民族“上下五千年”历史的良渚,春秋时期最著名的励志故事——越王勾践卧薪尝胆也发生在“浙”里,北宋灭亡了,南宋都要在“浙”里定都,可见浙江早已在历史的长河中占有了一席之地。

当然,使浙江更为出名的还有那些让人叹为观止的风景。“浙”里最大的河流钱塘江,因钱塘江大潮闻名,多少文人墨客在此留下了赞美的诗词。而钱塘江的富阳段——富春江边的山山水水还造就了黄公望的《富春山居图》,金华的双龙洞被选进小学语文课本,当然最出名的还是西湖,白乐天留下了白堤和《钱塘湖春行》,苏东坡留下了苏堤、三潭印月和《饮湖上,初晴后雨》,由此可见,“浙”里从古到今都是旅游胜地。

如今,“浙”里已经成为万众瞩目的地方。2016年“浙”里有G20峰会。2023年,“浙”里又将迎来亚运会,“浙”里正在变得越来越国际化。

“浙”里是我们浙江人的自豪。或许这里没有复杂而高低错落的地形,但是这也造就了温和宜居的环境,或许这里在古代作为战略要地无足轻重,却使其成为了和平美丽的净土。

这里,就是“浙”里。我的心将永远牵挂着的家乡——浙江。

有趣的小乌龟

吴蔚然 杭州市采荷第一小学304班 指导老师:章春爱

乌龟是一种有趣的小动物!

它的身体活像一块盾牌,只是比盾牌小得多。它的眼睛小小的,但水汪汪的,乌黑发亮。它的耳朵在眼睛后面,小得几乎看不见,但是它能听到声音。它的四肢很短,所以爬得特别慢,但动作却非常有力。它的爪子看起来像老虎的爪子那么锋利,但其实一点儿都不锋利,是个名副其实的“冒牌货”。它还有一条可爱的尾巴,但却又短又细,好逗人喜欢。

当遇到强敌时,它那个刀枪不入的“盾牌”,就派上用场了。当外部环境一有“风吹草动”,它就立刻把头和四肢缩回“盾牌”里,以便更好地保护自己。我想,这大概就是“缩头乌龟”这个成语的由来吧!

当我给小乌龟喂食的时候,它会警觉地马上把头缩起来。过了一會兒觉得没有危险,才又慢慢把头探出来,抬头看看我不动,就把头埋进水里,盯着龟食,慢悠悠地接近,眼睛瞪得足有铜铃那么大,下巴一鼓一鼓的,脖子越伸越长,然后张开三角形的嘴,脖子猛地向前一伸,就把食物牢牢咬住了,开始了它的美味“旅程”!

夕阳即景

王一扬 杭州市长江实验小学五(6)班 指导老师:俞佳丽

夕阳西下,太阳在天空的边缘摇摇欲坠,慢慢地西沉。

太阳刚落下时,天空就被染成了淡淡的红色,就像一盘颜料被洒在了天上。天上的云就像一个火红的柿子挂在“天空”上,这景象,真就像一位技艺高超的画家画的风景画。

伴随着夕阳缓缓从空中落下,天空变得五彩缤纷,像极了小孩子乱涂乱画的纸,却又不失美感。过了一小会儿,天空颜色最深的地方开始发紫。又过了一小会儿,天空已经黑了下來,路边的灯光变得显眼明亮,月亮渐渐从地平线下飞了上来,形成日月同辉的奇特美景。

夕阳下的湖面变得异常美丽,水中泛着红紫色,就像有人一不小心把颜料撒进了湖水中。荡着微微的波浪,树上飘落的枯叶宛如一条条小舟在湖里缓慢行驶,但不一会儿就被浪打翻了,让人有些可惜。水中的鱼儿不时跃出水面,溅起层层波浪,一会儿又躲在水下吐泡泡,别有风趣。

夕阳有它独特的、有音韵味的美,让人对它赞赏、留念。

孤独

古人云,人之初,孤独生。当每一个人来到世界上时,都是一样的赤裸惊慌,一样的茫然无措,一样的孑然一身。他看着周边陌生的巨大生物发出响声的同时手脚时而挥舞,时而拍击,心中生出了不安全感,于是本能地放声大哭了——这种感觉,或许就是孤独的雏形吧。

随着他的成长,在体验到了各种不同的情感后,这种被冠以“孤独”之名的感觉愈发让自己烦恼。

年龄尚小时,当他无意间环顾四周,忽然发现没有人在注意他,没有人陪伴着他,他便扯着嗓子大声啼哭起来。终于,爸爸妈妈察觉到了他的不安,轻拍着他的背抚慰他,其实这时他所感受到的“孤独”,只不过是无聊和害怕独处罢了。

再长大一些,他去了学校后,遇见了许许多多的同龄人,他们中的一些关系十分亲密,连上厕所都要相约

罗景行 杭州市学军中学高一(3)班

而去,并且以“朋友”互称;他们分享每一件鸡毛蒜皮的小事;为一个笑话一同跪地捧腹不止,互相约定暗号手势,有时只是交换一个默契的眼神……因而当他们放了学,与“朋友”分开,脱离了集体后,他们便会产生一种怅然若失的感觉,这种感觉亦非孤独,只是对被接纳和被信任的渴望而已。

那么,究竟什么是孤独?

孤独并非是因为关注的缺失、理解的缺失,更非热闹的抽离和喧嚣的消弥,甚至孤独都不是因为外在的人和事。诗人说,“每个人都是一座孤独的岛屿”。真正的孤独大约是突然的顿悟,是内心的充盈,它必将承受杜甫“飘飘何所似,天地一沙鸥”的落寞;它必将体验李白“相看两不厌,只有敬亭山”的孤寂;它必将经历陈子昂“天地之悠悠,独怆然而泣下”的觉醒;它必将伴随王维“月出惊山鸟,时鸣春涧中”的静谧。

种子

宋君槿 杭州市余杭区良渚沈括小学303班 指导老师:高瑶琼

有一颗种子,一颗小小的种子,它浑身被泥土紧紧地包裹着,怎么也动不了。它想:要是我能痛痛快快地伸个懒腰,那一定会很好。

不知过了多久,种子听到了一些“窸窣窣”的声音,好像有东西在自己身边穿来穿去。渐渐的,它发现身边的泥土变得越来越松软,它的身体也越来越舒服。哦!终于可以伸个懒腰啦!种子想着,用力一蹬它柔嫩的脑袋和细细的腿向着四周尽情地舒展着,舒展着……

它想看看到底是谁在帮它松土,可是周围漆黑一片,什么也看不见。“要是我能看见外面的世界,那一定会很好!”种子抬起头自言自语着。它再也受不了这个黑暗的世界了。

它细细的腿用力地向下蹬,它柔嫩的脑袋拼命地向上顶。它顾不上休息,也顾不上疼痛,“向上!向上!”它一次次为自己鼓劲。当最后一层泥土被顶开的时候,连太阳公公都忍不住向它投来惊喜的目光。“哇!好明亮的世界!”种子昂起头惊奇地望向四周。阳光温柔地抚摸着它,雨水尽情地滋润着它,种子大口大口地呼吸着新鲜的空气。

日子一天天过去,种子,不,它现在已经是一棵绿油油的小树苗啦!一阵微风拂过,小树苗仰起脸向着天空微笑:“要是我能摸一摸那洁白的云朵多好啊?”于是,它拼命地长啊长啊……小朋友,如果你看见一棵拼命向着天空生长的树,那一定就是它啦!

原乡小镇游记

沈屹如 杭州市临平区沾桥中学703班 指导老师:季雨嘉

趁着假期,我们一家人开着车,朝着原乡小镇的方向飞奔而去。一小时的车程,终于到啦!我赶紧下了车,只看见两边的树木郁郁葱葱,一阵风儿吹过,各种叶子就哗啦哗啦作响,不一会儿我们就走到了原乡小镇的大门。

我们正在小路上走着,突然,远处传来了汽笛声,我寻声而去,一辆载满了人的小火车从不远处开了过来。我立刻问妈妈要了一张火车票到火车站排队检票,我挑了比较靠前面的位置坐下,一个胖胖的叔叔过来检票后,“嘟嘟——”火车立刻就在铁轨上飞奔起来。风在我耳边呼呼地吹着,两边的景物在快速向后移动,树啦,人啦,草啦,花啦都像放电影似的移动起来,让我感觉仿佛在欣赏一部5D电影,太爽啦!可是才坐了一会儿,火车就到站了,可真不过瘾呀!看到火车停在路边,我和妹妹连忙跑过去与火车合影,咔嚓一声,我和妹妹快乐的笑脸被定格啦!

告别了小火车,沿着大草坪一直走,你会发现一个滑草的项目。这个项目非常刺激:人们坐在滑道上,沿着被分割开的滑道急速地冲下去,这个斜坡可陡了,大约有45度左右。滑草的人们后面溅起了许多小草,就像是汽车的尾气,滑草的人群中还时不时爆发出一声声刺耳的大叫。

彩虹滑道过去再走一大段路就是玻璃桥了。玻璃桥是我最喜欢的项目,玩的人也特别多。走了大约半个小时,我们终于到了。玻璃桥的地面是用玻璃做成的,两边有高高的栏杆。妈妈和外婆拉着妹妹走在后面,看着老妈一手扶着栏杆,紧张得眼睛都不敢朝下看的样子,我忍不住在一边笑妈妈胆小。桥中间有一块奇特的玻璃,其实这根本不是玻璃,而是一块电子屏幕,人踩上去会发出玻璃碎裂的声音,还会出现一道道裂缝,对胆小的人来说又是一个坑,哈哈!

抓住假期的小尾巴,我们在原乡小镇度过了快乐的一天!完美!



下载小时新闻App,点击首页“发帖爆料”,选择发帖中的“新少年作文”群组,上传你的佳作和美图吧!全班集体投稿请注明。

施工公告

因G1523甬莞高速公路台州方向马站出口匝道路面施工需要,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条之规定,决定对施工路段实施限制交通措施。具体事项公告如下:

日期	时间	位置	限制措施	备注
2023年01月06日	07:00-17:00	台州方向马站出口匝道	关闭台州方向马站出口匝道,台州方向车辆从龙沙收费站下高速绕行地方道路至马站或从龙沙收费站掉头至马站	恶劣天气顺延

请途经施工路段驾驶人关注路况信息,自觉遵守交通法律法规,严格按照施工路段标志指示通行,服从交警和现场管理人员的指挥,确保安全生产。造成不便,敬请谅解。特此公告
温州市公安局高速公路交通警察支队
温州市交通运输综合行政执法队高速公路执法一大队
浙江温州沈海高速公路有限公司
2022年12月31日

面向中小學生,适合周末親子閱讀

chéng zhǎng dú běn

成长读本